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Aufgaben-Nr. Thema
6 Finanzbuchhaltung

In Aufgabe 5 | Finanzbuchhaltung sind wir zu folgender Erfolgsrechnung gekommen:

Warenertrag 4'342'423.00
‘- Erlésminderungen -280'000.00
‘- Warenaufwand -1'020'304.00
Bruttogewinn 3'042'119.00
‘- Personalaufwand -1'000'234.00
‘- Energieaufwand -30'403.00
’- Marketingaufwand -234'033.00
’- Abschreibungen -230'000.00
‘- Raumaufwand -450'000.00
“- Alkoholsteuer -434'242.30
Betriebsergebnis 663'206.70

- Wie hoch ist die Bruttogewinnmarge? @
- Wie hoch ist der Bruttogewinnzuschlag? 'bb

- Wie hoch ist die Betriebsgewinnmarge? 'b

Und hier kommt die Losung:

()
Zur Veranschaulichung: ®

Warenertrag brutto 4'?@@%

Nettoertrag  4'062‘4 Erlésminderung 280000

W’aufwand 102030, uttogewinn 3042119

. . >
W’aufwand 1'020'304” | Fixkosten 2/378'912.30 \gewmn 663'206.70

- Wie hoch ist die Bruttogewinnmarge? (
3042119 x 100 / 4062423 = 74.88%

- Wie hoch ist der Bruttogewinnzuschlag? >
3042119 x 100 / 1020304 = 298.16%

- Wie hoch ist die Betriebsgewinnmarge? (
663206.70 x 100 / 4062423 = 16.33%



